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1.- Recuperación
 El problema admite varias soluciones en función de si se pueden o no cortar las vallas
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Si se permite dividir las vallas: 

2.-  Círculos inscritos
Llamamos x a la longitud del radio del círculo grande tal como se indica en la figura.

El centro del triángulo equilátero pequeño esta a 2/3 de la altura del vértice y a 1/3 de la base, luego la altura de ese triángulo medirá x+1 +
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, aplicando el teorema de Pitágoras se tiene que (
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)2 + x2 = (2x)2, ecuación que resuelta nos da x= 3 + 2
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. El triángulo equilátero grande tiene el mismo centro que el pequeño y conocemos la distancia desde el mismo hasta la base: 
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+ x, luego la altura será tres veces esa longitud (h=
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Por otra parte la relación entre la altura h y el lado l de un triángulo equilátero es l =
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de lo que se deduce que el lado del triángulo es
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3.- ¡¡Petardos!!

Como con 5 F sólo se puede comprar 1 petardo el precio del petardo es mayor de 2,5 F;. Por otra parte, con 40 F se compra 18 petardos (3 son regalados), por lo que al dividir 40 entre 15 obtenemos que el petardo vale como mucho 2,66...

En consecuencia, cada petardo costará entre 2, 5  y 2,666... F

Al ser múltiplo de 5c el coste del petardo será: 2,55 F, 2,60 F o 2,65 F.

Se comprueba que la única solución para que devuelvan tres monedas es que valgan 2,60 F La devolución es de una moneda de dos francos y dos de veinte céntimos.

4.-Cuestión de rango
En orden creciente aparecen primero los números cuyas cifras de la izquierda son 12----(de los cuales hay P4 = 4! = 24), luego los 13---- (otros 24, y van 48), después los 14----(24 más y van 72), los 15---- (otros 24 y van 96) y el 162345 es el que sigue a continuación, por lo que tiene rango 97.

5.- ¡Listo, el banquero!
Se trata de pesar un montón formado por una moneda de la primera pila, dos de la segunda, tres de la tercera, cuatro de la cuarta y cinco de la quinta, si el montón fuese todo de monedas buenas pesaría 15 x 10 = 150 g, como hay alguna falsa según las veces que falten 0,2 g se averigua la pila de las monedas falsas, así si pesa 149,8 es que la pila de monedas falsas es la primera, si pesa 149,6 es la segunda, si pesa 149,4 es la tercera pila, ...

6.- La Correa
Por semejanza de los triángulos OPQ y OP´Q´ (o bien empleando la definición de tangente de a) se tiene que 
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 de donde x = 2 y el ángulo a = 30º.
Por el teorema de Pitágoras en OPQ se tiene que 22 = 12 + y2 de donde y =
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Aplicándolo al triángulo OP´Q´:  (10 + 2)2 = 62 + (y + l)2, de donde l = 5
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.
La correa está formada por un tercio de la circunferencia pequeña (ya que el ángulo que abarca es 120º), dos trozos de longitud l y dos tercios de la circunferencia grande (puesto que el ángulo es 360º-120º=240º), por lo que la longitud total de la correa es 

[image: image13.wmf]3

2

· 2(6 + 
[image: image14.wmf]3

1

· 2(1 + 2 · 5
[image: image15.wmf]3

 =
[image: image16.wmf]3

26

( + 10
[image: image17.wmf]3


Especial Tercero de ESO

7 .- Curioso número
 Con unos pocos casos particulares se induce la solución:
 32 + 2 = 9 + 2 = 11; 332 + 22 = 1089 + 22 = 1111; 3332 + 222 = 110889 + 222 = 111111; 33332 + 2222 = 11108889 + 2222 = 11111111;.... 333...n...3332 + 222...n...222 = 111..n-1....1110888...n–1...8889 + 222...n...222 = 111...2n...111.

8.- . Aquí no falta aire
 La altura del triángulo es por el teorema de Pitágoras 5
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. El radio del círculo pequeño se puede obtener sabiendo que el centro dista del vértice  2/3 de la altura y que esa distancia es la suma de los radios del círculo pequeño y el grande, luego r =
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El área sombreada será restar al área del triángulo 25
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 tres veces la sexta parte del círculo grande (mitad de un círculo de radio 5) 
[image: image22.wmf]2

25

( y el área del círculo pequeño 
[image: image23.wmf]3

3

100

-

175

( por lo que el área de la zona sombreada es 25
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Especial Cuarto de ESO

7.-El caracol

 Las longitudes de los lados de los sucesivos cuadrados son 1,
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términos de una progresión geométrica de razón
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, como el caracol recorre solamente la mitad del lado de cada cuadrado, el total del camino recorrido por el caracol será: 
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), como el caracol se desplaza a (1 +
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8.- Buen olfato para un seno
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sen 67,5º =
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